

中央军委主席习近平签署命令 发布《军事设施建设条例》

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事设施建设条例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦服务备战打仗,适应新的领导指挥体

制和保障模式,科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度,是军事设施建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,围绕理顺建设链、管理链、监督链,

重点从军事设施建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面,厘清管理权限,优化流程机制,固化实践成果,为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

黔东南州警示教育会召开

深化以案说德以案说纪以案说法以案说责

奋力以新担当新作为新形象在展现贵州新风采中谱写黔东南篇章

李建主持并讲话 杨光杰潘玉凤胡志峰等参加

本报讯(记者 胡国平 李宏强) 6月5日,黔东南州警示教育会在凯里召开。省政协副主席、州委书记李建主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和在贵州考察时的重要讲话精神,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,锲而不舍落实中央八项规定精神,奋力以新担当新作为新形象在展现贵

州新风采中谱写黔东南篇章。州委副书记、州长杨光杰,州政协主席潘玉凤,州委副书记胡志峰和州级领导班子成员、老同志代表等参加会议。

会上,通报了有关典型案例,集中观看了警示教育片。

李建指出,作风问题本质上是党性问题。全州广大党员干部要以反面典型案例为镜鉴,深刻汲取党性修

养不够必然导致心智迷失的教训,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉以锤炼党性固本培元、铸牢忠诚。要深刻汲取宗旨意识淡薄必然导致脱离群众的教训,始终把人民放在心中最高位置,自觉以公仆之心为民办事、为民造福。要深刻汲取政绩观偏差必然导致行为失范的教训,知责于心、担责于身、履责于行,自觉以正确政绩

观干事创业、推动发展。要深刻汲取纪律意识松懈必然导致防线失守的教训,严于律己、严格管家、严管所辖,自觉以过硬作风筑牢防线、守住底线。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,强化理论学习、真抓实干、督促检查、以学促干,切实把学习教育成果转化为高质量发展成效。

会议以视频会议形式开至县级。

杨光杰主持召开州政府常务会议

本报讯(记者 彭熠 李雄) 6月5日,州委副书记、州长杨光杰主持召开州政府常务会议,学习贯彻习近平总书记关于民营经济的重要论述和《中华人民共和国民营经济促进法》出台的里程碑意义,传达学习中央和省有关会议精神,研究贯彻落实工作。州政

府副州长参加。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济的重要论述,深刻认识《中华人民共和国民营经济促进法》出台的里程碑意义,提高站位抓学习、持续深入抓宣贯、全力以赴抓服务,重拳整治破坏营

商环境突出问题,不断提高运用法治思维和法治方式的能力和水平,促进民营经济持续健康高质量发展,加速构建我州民营经济发展新格局。

会议强调,要深入学习贯彻国务院做强国内大循环工作推进会精

州政协机关深入贯彻中央八项规定精神 学习教育青年干部学习交流座谈会召开

潘玉凤出席并讲话

本报讯(通讯员 熊远航 潘期武) 6月4日,州政协机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育青年干部学习交流座谈会召开。深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神和关于加强党的作风建设的论述,中央八项规定及其实施细则精神等。州政协主席潘玉凤出席会议并讲话,副主席吴昌和主持会议,秘书长潘黔昆出席。

会上,10位青年干部围绕学习感悟、结合个人成长、立足本职岗位作交流发言。

认真听取发言后,潘玉凤说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视年轻干部队伍建设,亲切关怀年轻干部成长,连续6次在中央党校中青年干部培训班开班式上讲授“开学第一课”,连续10余年在五四青年节期间以座谈、回信、考察等形式寄语广大青年,多次就年轻干部工作和青年工作作出重要指示,为年轻干部成长成才指明了前进方向、提供了根本遵循。州政协机关年轻干部要心怀感恩,珍惜机会,保持定力,努力成长为有理

想、讲政治、守纪律、敢担当、能吃苦、肯奋斗的优秀干部。

潘玉凤强调,要坚定崇高理想信念,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,说老实话、办老实事、做老实人,在任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。要坚守人民立场,践行人民政协为人民的理念,在调查研究、建言资政中关注民生、解决民忧。要学思践悟、自我加压、自我提升,完善自己、追求卓越,切实提高理论武装、调查研究、参谋服务、以文辅政、语言表达和协调办事的本领。要坚决贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神,保持反躬自省的自觉、如履薄冰的谨慎,在任何时候任何情况下都不放纵、不越轨、不逾矩,牢牢扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

州政协机关副县级及以下干部职工参加会议。

黄桃丰收

眼下,锦屏县大同乡稳江村种植的黄桃进入收获季,当地农民忙着采摘、分拣、包装黄桃鲜果供应市场。

近年来,该村在推进乡村振兴工作中,因地制宜把发展黄桃产业作为重要支柱产业,采取“支部+合作社+农户”的发展模式,促进农民增收,助力乡村振兴。

(通讯员 杨晓海 李勇 摄)



“美丽计划”向“新”行

黔东南州融媒体中心记者 杨光洪 康莉

技艺天团”,规模正在稳步扩大。

2023年,在黄平县委民宗部门的支持下,塘都村手工艺天团应运而生,成为“侗家手工艺天团”姐妹们施展才艺的重要场所。她们制定了传承创新 侗家刺绣、蜡染技艺,助推增收致富的“美丽计划”,并决定每月举行1次“工坊聚会”,推动“美丽计划”向“新”而行。

侗家刺绣传承悠久,其蜡染技艺于2011年被列入第三批国家级非物质文化遗产保护名录。

“00后”村妇联主席杨伍妹临时为记者当起了“翻译”。

杨伍妹从黄平县野洞河镇的白仓村嫁到塘都,同为侗家人的她,跟着婆婆学习刺绣,凭着良好的文化底蕴和天赋,对这份古老手艺有了一份创新的理解和感悟。

杨伍妹不仅是传承者,还是组织者。在她的组织下,每月一次的“工坊聚会”,成了姐妹们探讨、切磋刺绣、蜡染技艺的“美丽聚会”。

老人们在这里找到了精神寄托,精力愈发旺盛;年轻人跟着长辈学手艺,找到了自身的发展方向。“美丽聚会”实现了“老带新、新促幼”的侗家

手工艺文化接力。

“伍妹,快来帮我看,我写的这个介绍我们侗家传统服饰的文案,还有需要修改的吗?”另一边,“00后”李春妹正在忙着塘都村视频公众号的拍摄事宜。

李春妹是土生土长的塘都村人,2024年大学毕业后选择回村发展,现在是村里的会计,也是塘都村新媒体公众号的负责人。

2024年大学毕业后,李春妹在北京实习。

今年夏天,“村T”火爆出圈,李春妹受邀去参加走秀。

当她和姐妹们身着侗家盛装登上“村T”舞台时,精美的服饰令现场观众惊艳不已,纷纷点赞。

正是从那时起,李春妹坚定了回家乡发展的决心,想要通过自己的努力,让更多的人了解侗家文化。

工作之余,李春妹和杨伍妹把侗家文化和手工艺品通过视频公众号、直播等方式进行传播,取得了十分可观的效果。

如今,塘都村“侗家手工艺天团”新老交融,人才济济,发展态势日益凸显。

“80后”绣娘廖文珍敢闯敢拼,从学校食堂阿姨变身成为侗家服饰店的老板。

在她的服装店里,挂满了侗家服饰和手工艺品,令人目不暇接。

14年来,靠着一手绝活和诚信,廖文珍的侗家服饰产品订单一路攀升。“以前给娃们做饭,现在给侗家文化打call。”廖文珍笑着说。

……

塘都村的“美丽计划”在继续,侗家手艺人正在坚守。

设计顾问、宣传专员、运营总监……塘都村“侗家手工艺天团”的姐妹们正在通过自己的努力,把指尖上的技艺变成“致富密码”,让“美丽计划”蝶变为乡村振兴新图景。

我州多措并举织密高考“安全网”

本报讯(记者 余天英 通讯员 龚光泉) 2025年高考进入倒计时冲刺阶段,为确保全州考生顺利应考,州市场监管局提前部署,全面启动“舌尖安全”“文具安心”三大专项行动,为考生构筑坚实市场安全防线。

食品安全是高考护航的重中之重。州市场监管局精准锁定风险点,对全州高考考点食堂及周边餐饮单位完成首轮“体检”。监管人员深入后厨,严查原料进货查验、索证索票落实情况,紧盯餐具清洗消毒、食品留样等关键环节,源头杜绝高风险食材及非法添加行为。校园周边的小食店、摊点也在严密监控下,打击“三无”、过期食品及无证经营等乱象。

技术手段同步发力。重点针对食品原料、加工食品、餐具等开展抽检工作,及时发现食品安全隐患,并紧盯问题整改,确保在考前将所有问题整改到位。截至目前,已出动执法人员82人次,检查校园及周边食品经营单位935户次,开展餐具快检监测135批次。宣传战线同样活跃,监管部门联合教育部门向餐饮单位及考生发放资料,普及食品安全与防中毒知识,提升

各方风险防范意识。

电梯等特种设备安全关乎考生出行顺畅。监管部门拧紧责任链条,重点检查考点及周边酒店电梯检验记录、紧急呼叫装置响应、维保演练记录,确保设备“健康上岗”。检查触角延伸至学校周边密集场所的锅炉、压力容器等设备,严防安全死角。截至目前,16家使用及维保单位完成检查,8处隐患全部清零。

应急体系同步升级。州市场监管局召集维保单位专项部署,建立分区驻点保障和24小时应急响应机制,确保考生若遇困梯,专业救援力量五分钟内抵达现场。“我们要求维保人员在考点附近待命,救援电话双线备份,任何故障必须秒级响应。”州市场监管局特种设备科负责人介绍。

聚焦作弊器材与劣质文具风险,执法人员对考点周边45家文具店展开拉网排查,重点查验电子通讯器材、2B铅笔、中性笔等考试用具,严查进货渠道,张贴警示标语,防范“三无”及作弊设备流入市场。目前暂未发现重大违法违规行为,严查态势将持续至高考结束。

清晨,群山环抱的黄平县重安镇塘都村绿树掩映,天朗气清。6月4日,71岁的绣娘廖秀英匆匆吃完早饭,便挎着装满绣布、绣具的竹篮赶往村里的手工艺天团工坊,去奔赴一场“美丽聚会”。

今天是“工坊聚会”的日子。

廖秀英来到工坊时,老搭档廖阿胆已经提前就位。廖阿胆虽然比廖秀英小了10多岁,但对侗家刺绣和蜡染的热爱,让她们有了更多共同话语。

从竹篮里拿出针线,摊开绣布,两人很快沉浸在刺绣的世界里。

“平常在家,逮着空就绣。”

“动作麻利点,三四月就能绣出一套精美衣服。”

两人一边飞针走线,一边唠着家常。

不一会儿,其他姐妹陆续赶来,工坊里瞬间充满了交流切磋技艺的氛围。工坊展柜里,蜡染制品、民族服饰、刺绣绣布、手提包等精美手工艺品琳琅满目。大家说着侗家话,热热闹闹地讨论着新创的服饰纹样、大小尺寸。

在塘都村,这个由“50后”到“00后”组成的女性联盟——“侗家手工